

“En ningún momento la Fuerza Armada ha deseado hacer la guerra, sino al contrario, se ha empeñado en la construcción de una nueva sociedad, en un proceso revolucionario pacífico que asegura la justicia social y la democracia”, dijo el sábado el coronel Jaime Abdul Gutiérrez, Comandante en Jefe de la Fuerza Armada y miembro de la Junta de Gobierno, con motivo de la quincuagésima graduación de la Escuela Militar “Capitán General

Gerardo Barrios”. “Podemos decir con gran satisfacción, agregó Gutiérrez, que al mismo tiempo que combatimos a los enemigos de la democracia y la paz, aseguramos los cambios, protegemos las fuentes de producción y de trabajo, defendemos las cosechas, velamos por la seguridad y tranquilidad de los ciudadanos en un esfuerzo que no admite descanso ni permite el disfrute de la vida familiar o el esparcimiento”.

Sin embargo —agregó— nuestras fatigas son ampliamente recompensadas por un pueblo que nos da todo su apoyo moral, su colaboración efectiva y ve en nosotros la garantía de su vida y su propiedad”. Señaló que a partir del nuevo año el país ha sufrido la furiosa arremetida de la llamada “ofensiva final” la cual ha incrementado aún más la fiebre de destrucción y terror en el país y que se ha traducido en la pérdida de miles de vidas humanas, numero-

sas familias que han quedado sin hogar y se ven reducidas a la triste condición de refugiados; fuentes de trabajo y recursos valiosos para el desarrollo son destruidos en forma inmisericorde haciendo en esa forma cada vez más precaria e insufrible la vida de los salvadoreños. Afortunadamente, apuntó, nuestra Fuerza Armada ha demostrado su capacidad profesional y su conciencia del deber en cientos de acciones heroicas de nuestros jefes,

oficiales y miembros de tropas. Muchos de ellos han ofrecido sus vidas en la defensa de nuestros más caros valores patrios impidiendo con su heroísmo que se consumaran los siniestros designios de quienes pretenden implantar en nuestra patria un régimen totalitario. El miembro de la Junta se refirió también al caso de traición de un capitán en Santa Ana la tarde del 10 de enero que abrió las puertas al enemigo además de asesinar artera-

mente a un alto jefe. CONSPIRACION INTERNACIONAL Más adelante dijo que ya no es posible ocultar que nuestro país ha sido víctima de conspiración internacional en la que diversas fuerzas dotadas de gran poderío e incontables recursos de toda clase se han conabulado para difamar al gobierno, desinformar a la opinión pública —Favor pase a la página 56.



26 SUBTENIENTES.— El sábado por la mañana se realizó en la Escuela Militar “Capitán General Gerardo Barrios”, la quincuagésima promoción de oficiales. El coronel Jaime Abdul Gutiérrez entrega sable a uno de los nuevos subtenientes en presencia de los demás miembros de la Junta, y el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa.

Monseñor Rivera afirma: Izquierda Debe Buscar Alternativa Pacífica

Con un llamado a la paz, comenzó ayer Monseñor Arturo Rivera y Damas, Administrador Apostólico, su homilía dominical en la Catedral Metropolitana. Se refirió a las recientes declaraciones del Ministro de Educación, sobre la necesidad de rescatar los valores morales y cívicos perdidos, pero manifestó que “sigue siendo una necesidad que el pueblo sal-

vadoreño no pierda sus sentimientos cristianos”. A continuación, mencionó varias obras hechas por el Arzobispado en el pasado, como las clínicas anti alcohólicas, cooperativas, talleres de corte y confección, etc. VIAJE A SUYAPA. Luego refirió que recientemente estuvieron varios obispos y religiosos salva-

doreños, en el Templo de Suyapa, Honduras, en una misa concelebrada donde rogaron por el total advenimiento de la paz en Centro-América. Expresó que pronto vendrán los Obispos de Honduras a concelebrar en la Basílica de la Virgen de la Paz, San Miguel. VARIOS DETENIDOS. Después de relatar par-

tes de una carta enviada al Arzobispado, por el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, sobre una supuesta propaganda subversiva decomisada en Caritas, el Prelado leyó una lista de varios detenidos, entre los que mencionó a las siguientes personas: Dr. Celso Castro Magaña, capturado en San —Favor pase a la página 37.

Comisión Fijará Tarifas Médico-Hospitalarias

Una comisión especial fijará las tarifas de las medicinas y las médico-hospitalarias, según dijo a EL DIARIO DE HOY el Dr. Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia, en una entrevista con EL DIARIO DE HOY. Ampliando el punto, el Ministro afirmó que esta comisión está integrada por los ministerios de Salud Pública, Economía y Hacienda, así como por Comercio Exterior, Corte de Cuentas, Banco Central

de Reserva y Seguro Social. Añadió que la Comisión tiene que rendir un informe y dar las normas relativas a la política de precios así como la política de distribución y consumo, bajo un principio establecido ya en la misma Ley del Concurso Internacional de Presencia o sea que se va a establecer un cuadro básico y se va a seleccionar cuáles son los medicamentos genéricos que se van a vender en el país, pero no sale

de la simple interpretación de la Ley, sino que es una comisión la que va a establecer esa política, tanto de consumo como de fijación de precios”, dijo el Ministro. En cuanto a las tarifas médico hospitalarias, el Dr. Solano aseguró que siempre, de conformidad al Decreto 544, es el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social el que las va a establecer en todos —Favor pase a la página 37.

Vacíos en Nueva Ley de Arbitrios Municipales

Los efectos económicos y jurídicos de la nueva tarifa de Arbitrios Municipales de San Salvador que entró en vigencia el 1º de diciembre último, fueron analizados en la mesa redonda que organizó el Instituto Salvadoreño de Derecho Tributario en el Hotel Camino Real, el sábado 7 del corriente. En dicho evento se estudiaron, con criterio científico —ajeno a la política y al sectarismo— las consecuencias en las empresas instaladas en la capital, de la naturaleza y dimensión que fueron. En la mesa redonda participaron el Dr. Roberto Posada Sandoval, abogado designado por el Instituto

Salvadoreño de Derecho Tributario, el Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, economista designado por ASI, un representante de la Alcaldía Municipal y un panel de Contadores Públicos Certificados, lo que le dio al evento una importancia especial. El Dr. Roberto Posada Sandoval expuso que se “está consciente de las necesidades que tiene la Alcaldía de incrementar sus ingresos, pero en materia jurídica la nueva tarifa de arbitrios tiene una serie de incongruencias y vacíos como en el caso del artículo 1º en donde se dice que la Alcaldía Municipal —Favor pase a la página 56.

Centenares de Jóvenes sin Estudiar en la Noche

Grave preocupación existe en los hogares de millares de estudiantes en el país, cuyas vacaciones se están alargando al no poder concurrir a sus clases por estar matriculados en secciones nocturnas. Expresan que con el implantamiento del toque de queda, o ley marcial, los colegios particulares, instituciones oficiales y escuelas públicas, no pueden dar clases nocturnas, lo cual incide en la pérdida lamentable de tiempo para centenares de estudiantes, únicamente en la zona metropolitana de San Salvador y ciudades aledañas. A pesar de que el Ministerio de Educación, ingeniero Carlos Aquilino Duarte, manifestó por ra-

do y televisión, que “los maestros podrían trabajar hasta diciembre”, los estudiantes de la noche piensan que “el tiempo lo están desperdiciando, y aunque fuera cierto de llegar hasta el último mes del año, los programas sufren mengua o se repasan tan a la ligera que el aprovechamiento resulta ser mínimo”. Por otra parte, opinan, “no ven las ventajas de que el año lectivo se extienda, olvidando las autoridades educativas actuales, que en todos los países del mundo civilizado, se reconocen desde hace muchos años, una época de vacaciones, que —Favor pase a la página 54.

Reciben Sables 26 Nuevos Subtenientes

En una ceremonia de gran significado cívico y patriótico, tuvo efecto el sábado 7 por la mañana la graduación de la quincuagésima promoción de oficiales de la Escuela Militar “Capitán General Gerardo Barrios”. Los diversos actos del programa fueron presididos por el Ing. José Napoleón Duarte, presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno y por los miembros de la misma, coronel e ingeniero Jaime Abdul Gutiérrez, comandante en jefe de la Fuerza Armada, y los doctores José Antonio Morales Ehrlich y José Ramón Avalos Navarrete. Junto con ellos estuvieron los señores Ministro y Subsecretario de Defensa, coroneles José Guillermo García y Adolfo Castillo; el jefe de Estado Mayor Ge-

neral de la Fuerza Armada, coronel Rafael Flores Lima y el Vicario Castrense Monseñor Eduardo Alvarez. Concurrieron además miembros del cuerpo diplomático acreditado en El Salvador, ministros y subsecretarios de Estado, magistrados de la Corte Suprema de Justicia, delegaciones de los distintos regimientos y agregados militares extranjeros, así como familiares de los 26 cadetes que con el grado de subtenientes ingresan a las filas de la Fuerza Armada. En el programa desarrollado se incluyeron los siguientes números: Ingreso del Pabellón Nacional con los honores respectivos y luego la concurrencia en —Favor pase a la página 23.



SIN DESAYUNO EN EL PSIQUIATRICO

Por disposición del Director, el administrador y la economía del Hospital Psiquiátrico, se suspenderá el desayuno para empleados y personal de enfermería, que labora en ese centro, a partir de este día, según nos denuncian varias personas. Se alega que “el Ministerio de Salud no ha aportado los fondos necesarios, que vuelve imposible dar —Favor pase a la página 55.